

СВЕЧАНОСТ 63. И 72. БРИГАДЕ У ТАКОВУ



Барјаци части и поноса



Песма и успомена

По завршетку главног програма било је предвиђено да делегација на челу са председником Србије обиђе тактичко-технички збор, део са оружјем и техником. Међутим ветерани из 72. и 63. бригаде запевали су своје песме испеване током ратова, па их је председник поздравео аплаузом. Ветерани су га одмах позвали да направе неколико фотографија, што је он прихватио.



Док су ове заставе уздигнуте, Србија постоји, поручио војницима и старешинама председник Александар Вучић и уручио им ратна знамења

У спомен-комплексу "Други српски устанак" у Такову председник Србије Александар Вучић уручио је ратне заставе 63. падобранској бригади и 72. бригади за специјалне операције, чиме је завршен процес којим су ове јединице враћене у састав

Војске Србије. Наиме, наређењем председника укинута је претходна одлука из 2006. када су обе бригаде спуштене у статус батаљона.

Свечаности су присуствовали и министар одбране Александар Вулин и полицијске Небојша Стефановић. Затим, начелник Генералштаба, генерал Милан Мојсиловић и друге званице.

Председник Србије заставу 72. бригаде за специјалне операције уручио је бригадном генералу Мирославу

ка дејства Соколови. Заставу 63. падобранске бригаде, из руку председника примио је пуковник Ненад Зонић, некадашњи члан ратне команде 63. падобранске бригаде.

Ово је свечан и важан дан за Србију зато што су пред нама најelitније јединице којима смо се увек поносили. Уручујем вам заставе које су симбол слободе, части и поноса. Док су те заставе уздигнуте Србија постоји - поручио је председник и истакао да Србија не позива рат, али поручио свима "да ћемо бити несаломив орах свакоме ко покуша да га поломи".

Стуб одбране

Председник је рекао да је дошло време и што 20 година није смело да се изговори да се Србија поноси овим јединицама које је назвао Пук части. Вучић је подсетио да су 63. и 72. бригада увек биле уз свој народ и његов најхрабрији део.

- Ја сам горд што могу да

По заслуги

Момчило Минић (на слици), ветеран ове јединице који је проживљено преточио у две књиге, од којих је једна награђена високим признањем Сребрног витеза у Москви, истиче да су падобранци познати по томе што никада нису заборављали своје припаднике.

- Дошло је напокон и то време да нам је враћен и статус који заслужујемо - поручио је Минић.

Талијану, који је био и ратни заменик команданта батаљона за противтерористич-

ФОТО: ХАЦИ МАРКО ВУЛИЧИЋ

СЛУЖИМО СРБИЈИ: Генерал Мирослав Талијан и председник Вучић

ВЕТЕРАН: Пуковник Видоје Ковачевић

БОГАТА ИСТОРИЈА ПОЖРТВОВАНОСТИ Јединица народних хероја

● Легендарна 72. бригада за специјалне операције је првобитно је следбеник 72. десантно јуришне бригаде која је формирана 26. јуна 1992. године. Бригада је била непосредно подчињена Генералштабу тадашње Војске Југославије, а касније као део Корпуса за специјалне јединице је променила име у 72. специјалну бригаду. Због изузетних заслуга, ова бригада је 16. јуна 2000. године одликована Орденом ратне заставе првог степена.

● Припадници 63. падобранске пригаде негују традицију Првог падобранског батаљона, који је основан 14. октобра 1944. у војној бази крај Барија у Италији. Данашњи назив носе од 1967. године, када су бригаду чиниле падобранске чете, али су извиђачка и диверзантска обука преузеле примат. За показану храброст и учињена херојска дела током борбених задатака ова бригада је 14. октобра 1999. године одликована Орденом народног хероја.



ДЕФИЛЕ: У строју само најбољи



ЗА ОКТОБАР НАЈАВЉЕНА НАЈВЕЋА ПАРАДА Све што лети и пуца

Ново оружје

Председник Александар Вучић најавио је да ће у октобру бити одржана највећа војна парада у последњих 75 година и приказ "свега што у Војсци Србије лети и пуца".

- На пригодно свечаности на којој су учествовали и ветерани обе елитне јединице приказан је део техничких средстава којима располажу најобученији у Војсци Србије. Током свечаности приказане су и способности хеликоптера МИ 35 и Х-145 М, као и авиона орао и МиГ 29.

Биће представљено све што лети, пуца и све што имамо како би показали сву војну моћ и снагу Србије - рекао је Вучић у Такову.



вам вратим заставе поноса. Оне никада не смеју да падну у непријатељске руке - рекао је Вучић и поручио припадницима обе бригаде да буду гарант и стуб одбране отаџбине, а да заставе које ове јединице носе значе да су Срби достојни славе предака и будућности оних за које их чувамо.

Бригадни генерал Мирослав Талијан, командант 72. бригаде, каже за "Вести" да су на овај начин враћени част и достојанство јединице.

- Враћена је славна, херојска историја бригаде која је учествовала свуда где је требало сачувати српска ог-

њишта. Пуно ми је срце што су у истом строју са нама активним припадницима, били наша браћа - ветерани јединице - каже Талијан.

Стари сјај

Пуковник у пензији Видоје Ковачевић, председник удружења ветерана 63. падобранске брига-

де, био је начелник штаба ове јединице и тешко је рањен током битке на Кошарама.

- Враћање статуса бригаде био је један од циљева нашег удружења. Падобранци су се жртвовали и спасавали српски народ широм бивше Југославије, а када смо 2006. трансформисани на ниво батаљона, сви смо то тешко поднели. Зато је данас ве-

лики дан за све нас - поручио је Ковачевић.

Још једна легенда 63. падобранске бригаде, пуковник Сенад Коштић у строју ветерана није крио одушевљење што је јединици враћен стари сјај.

- Падобранци 63. имају чисту и неукљану традицију, почев од 26. јуна 1991. па све до 2001. када смо учествовали у демилитаризацији копнене зоне безбедности. Све наше операције су биле силовите и неукљане делове - истиче Коштић.

Ђорђе БАРОВИЋ

Сабља на дар председнику

Припадници Војске Србије предали су председнику Александру Вучићу на дар сабљу, симбол војничке части и традиције, због, како су рекли, његове посвећености и бриге за српске оружане снаге.

